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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážený pane, 

Ministerstvu financí bylo dne 29. března 2022 doručeno Vaše podání, které je 
adresováno ředitelce odboru 71 – Legislativa a sporné agendy, jehož součástí je 
i žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto: 

Na základě výše uvedeného tedy dle § 106/1999 o přístupu k informacím žádám 
Ministerstvo financí a Vás odbor 71 o sdělení, jakým způsobem bylo s našimi důkazy 
a informacemi o vyvlastněně investici ve Vietnamské socialistické republice 
nakládáno. Zajímá nás také, jakým způsobem byly předávány dotčeným úřadům naše 
důkazy o porušování Dohody (pozn. jedná se o Dohodu mezi vládou České republiky 
a vládou Vietnamské socialistické republiky o podpoře a vzájemné ochraně investic ze 
dne 25. listopadu 1997), porušování základních lidských práv a Ústavy VSR v našem 
případu a jak probíhala spolupráce a koordinace s dotčenými správnímu úřady České 
republiky. Dále jakým způsobem a zdali vůbec byly naše informace použity směrem 
k Dohodě o ochraně investic v rámci připravované smlouvy o zóně volného obchodu 
mezi Evropskou unií a vládou Vietnamské socialistické republiky. Otázkou také je, jestli 
byla (bude) vláda České republiky informována o takovýchto případech před ratifikací 
této dohody. 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

K části žádosti, jak bylo ve Vámi specifikovaném případě nakládáno s Vašimi „důkazy 
a informacemi o vyvlastněné investici“ Ministerstvo financí konstatuje, že informace, 
které mu byly v dané věci předány Vaší společností, byly prostudovány a následně 
využity při koordinaci postupu s dalšími dotčenými resorty. V této souvislosti lze dodat, 
že Ministerstvo financí v minulosti ve prospěch Vaší společnosti aktivně vystupovalo. 
Jedná se např. o zajištění účasti zástupce Velvyslanectví České republiky v Hanoji při 
vnitrostátních soudních jednáních ve Vietnamské socialistické republice, o intervenci 
dopisem 1. místopředsedy vlády a ministra financí, který byl adresován ministrovi 
financí Vietnamské socialistické republiky, či o poskytnutí příspěvku k programu 
Kanceláře prezidenta republiky v rámci prezidentských návštěv hlav obou států. 

Co se týče Vašeho druhého požadavku (jakým způsobem byly předávány dotčeným 
úřadům naše důkazy…), lze sdělit, že Ministerstvo financí v dané věci úzce 
spolupracovalo a svou činnost koordinovalo s Ministerstvem průmyslu a obchodu 
a Ministerstvem zahraničních věcí. Kromě osobních jednání probíhala komunikace 
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mezi uvedenými resorty také prostřednictvím e-mailu a telefonicky. Vzhledem k tomu, 
že Vaše společnost obesílala v kopii zpravidla i Ministerstvo průmyslu a obchodu 
a Ministerstvo zahraničních věcí a dále také např. Kancelář prezidenta republiky či 
Hospodářskou komoru ČR, nebyl důvod tuto korespondenci (včetně poskytnutých 
dokumentů a informací o soudních řízeních Vaší společnosti ve Vietnamské 
socialistické republice) postupovat dále. 

Ve vztahu k Vašemu následujícímu požadavku (jakým způsobem a zdali vůbec byly 
naše informace použity…) Ministerstvo financí uvádí, že Dohoda o ochraně investic 
mezi Evropskou unií a jejími členskými státy na jedné straně a Vietnamskou 
socialistickou republikou na straně druhé („IPA Vietnam“) zachovává ochranu českých 
investic a investorů prostřednictvím standardů ochrany a nadále v ní zůstává možnost 
využití mechanismu přímého řešení sporů mezi českými investory a Vietnamem. 
Informace o legislativním projednávání této mezinárodní smlouvy tzv. prezidentské 
kategorie jsou veřejně dostupné, a to včetně předkládací zprávy pro obě komory 
Parlamentu ČR (viz např.: https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?O=8&T=609). Jak 
vyplývá z výše uvedeného, Ministerstvo financí, Ministerstvo zahraničních věcí 
i Ministerstvo průmyslu a obchodu byly v době ratifikace „IPA Vietnam“ se situací Vaší 
společností obeznámeny. S ohledem na obsah této dohody a okolnosti Vašeho sporu 
však není zřejmé, jakým způsobem by měly být Vámi poskytnuté informace ve vztahu 
k této dohodě využity. 
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